

## EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

### CRONICAS DE LOJA

#### APOYANDO UNA CAMPAÑA

Poco o nada se había enorgullecido mi pobre pluma escribiendo sobre la campaña emprendida por los jóvenes lojeños hacia su patria chica y mía. Sin embargo, abrigando la idea, teniendo la convicción de que esas voces más o menos someras deben de ser oídas alguna vez por quien deben, leí la prensa todos los días con verdadera intuición y con el afán propio en un lojeño. Y como ahora últimamente he sido indicado en una de esas alas que elevan la justicia quiero unirme a ella, tanto por ser factor de lo que estoy en deber como por recibir la jactancia que mi ayuda me regale.

Tengo íntima relación con los individuos a quienes pienso ayudar, y por tanto, sé de buena tinta sus proyectos y la buena fe que los guía, cuyo triunfo más o menos tarde ha de manifestarse enarbolando la bandera de mis presentimientos. Avancemos, avancemos por ese camino dilatado y abrupto; no se nos importe nada los tropiezos, que a las postres, en tantos cuantos haya así, habrá de acrecentarse nuestra alegría de vencedores. La victoria siempre presenta su rostro de júbilo, nunca jamás se confunde con nada, y pues, aun cuando fuésemos vencidos, persistiría en nuestra alma la gloria porque la virtud no se mide con las cosas materiales o corpóreas.

Conozco perfectamente la psicología de Loja y sé que no es implacable como muchos creen, y además a muchos individuos que se hacen los «zonzos», inactivos y que son los indicados a elevar nuestras esperanzas. Poned, señores, la primer brasa que se os reclama sobre esa frialdad, que aun cuando su nieve la apague servirá de suelo donde vivan otras; desechad luego esa sordera mal fingida que el que a vuestras puertas pide u ofrece no es gitano, sino sincero y leal; amad, por último, el bien que haciendo a los demás recibís vosotros mismos. Pero hay muchos de éstos que pasan por la vera del que algo dice, le miran de soslayo y sonríen cínicamente. No hay que hacerles caso, que una sonrisa puede ser a veces la suplica de un perdón. Mas si es necesario remachar, no siempre conviene dar vueltas al clavo, y quiero

#### EN EL AYUNTAMIENTO

##### LA COMISION PERMANENTE

A las once y cinco minutos se abre la sesión, que preside el primer teniente de alcalde señor Conde de las Infantas, con asistencia de los señores Serrano, Jiménez Romero, Barrios, Riquelme y el suplente señores Monlobou. Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada y se entra en el Orden del día. Se aprueban todos los asuntos que figuran en el mismo.

##### Un niño muere arrastrado por un caballo

En Dehesas Viejas, a las seis de la tarde del 11 del actual, el niño de 8 años Antonio Benítez Carrillo, sin permiso de sus padres cogió una yegua, que pastaba en una era, y fué a darle agua a un pilar que existe en las afueras del pueblo. Mientras el animal bebía, el pequeño se amarró el ronzal por debajo de ambos brazos, en cuyo momento se espantó la caballería y emprendió veloz carrera, siendo la infeliz criatura arrastrada una distancia de 1.200 metros, hasta que, en el sitio «Haza de los Chaparrillos», una cuadrilla de trabajadores pudieran sujetar la caballería.

##### NOTAS TAURINAS

El elegante novillero sevillano Joaquín Casañas ha sido contratado por la empresa de la Línea para que actúe el próximo domingo día 19, matando novillos de Gallardo, y alternando con Belmontito y Pastorel.

#### La carretera de Bailén a Málaga

El alcalde, señor Marqués de Casablanca, ha recibido una carta en la que, como contestación a otra que éste le dirigió con fecha 11 del actual en la que interesaba el pronto despacho del expediente de dicha carretera, coincidiendo con los deseos del Ayuntamiento de Sevilla, que le requirió con tal objeto.

Con referencia a los trozos 1.º y 2.º de la carretera de Bailén a Málaga y de éste a la estación de Salinas, manifiesta el subsecretario que ya figura, con los números 5 y 6 del plan y quinientos de la provincia de Granada, y podrán subastarse muy pronto, en cuanto se dicte el decreto de ley incluyendo en el plan general del Estado la carretera a la estación de Salinas a Archidona, que acortará la distancia notablemente, poniendo en comunicación directa a Sevilla y Granada, a fin de que sea conservada por el Estado. Ya se resolvió en este sentido por R. O. de 8 de Septiembre último, previa discusión, procediendo su inclusión en dicho plan general.

Con tal objeto ha dado orden a la Jefatura de Obras públicas de Málaga, para que active el expediente que marca la ley de carreteras, sin perjuicio de que se estudie para que tenga la solución rápida que marca la ley en el Estatuto provincial.

#### Se fuga de su casa y aparece ahogada

María Torrubia Peláez hacía cinco días había desaparecido del domicilio conyugal, en Loja, ignorándose a dónde se había dirigido. Ayer, la desgraciada mujer apareció ahogada en el río Genil, y sitio conocido por «Hoyo de la Caridad», del referido término. El juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias. Se ignoran las causas que motivaron la desgracia ni se tienen más antecedentes de este suceso.

#### Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra de los soldados Pascual Rodríguez y Aniceto Cancio, en la Aviación Militar de Tetuán, de los ingenieros automovilistas, camión blindado número 14, Bombardero de Artillería, de don José B. García y Vicente Moreno Cruz; de los cabos Enrique Alvarez, Julio Díez, Víctor Baquellano y los soldados Eliseo González, José Chamorro, Sebastián Cepadema, todos del grupo de fuerzas Regulares indígenas de Alhucemas número 5, primera compañía, tercer taborn, en Tafersit (Melilla).

#### DESDE MOTRIL

##### CIRCO GALLISTICO

Con mucha animación se celebraron el pasado domingo tres riñas, habiéndose matriculado 17 gallos; el resultado fue como sigue: 1.º Entra Joseito con un pollo colorado de 3-3, puya 17, y José María con otro de don Emilio Moren, jiro de 3-2, puya 17. Esta pelea parece que iba a prometer, pues son dos buenos gallos, pero pierde un ojo el jiro y se pone el dinero por el Joseito, que gana por cantara los postres, después de haber estado aguantando media hora «sus bulerías» el jiro. 2.º Joseito con un pollo de 2-13 puya 16, y Costán con un tuerto retinto de 2-15, puya 16. Aquí nada vimos, a cual más malo; después de ciertos dormidos, hacen tablas por el tiempo. ¡Vaya un parejita! 3.º Repite Joseito con un pollo colorado de 3-3, puya 18, y José María con otro retinto, de don Emilio Moren, jiro de 3-1 y 12, puya 18. Empieza el percheo y se hacen muchas apuestas; estos sí son dos buenos gallos! Siempre domina el retinto, que hizo como un desespegado, ganando a los 8 minutos. ¡Buen gallo, Joseito, aunque ha perdido!

Resumen: Que se ha pasado una buena tarde, siendo la primera y la última dos peleas que nos han dejado a los aficionados muy satisfechos. La presidencia acertadísima.

ESPOLÓN  
**COMERCIALES:**  
**INDUSTRIALES!**  
El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

**La Moda Práctica**  
La mejor revista de modas

## Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

#### España en Marruecos

Los ataques en la zona francesa Larache 15  
Los periódicos de la zona francesa publican una carta del diputado Candido Bonnevoit, en la que da cuenta del peligro en que se hallan los soldados franceses en sus posiciones continuamente asediadas por los moros.

En misión especial Casablanca 15  
A bordo del vapor «Columbi» llegó el general Reboullet, enviado por el Gobierno de Francia en misión especial.

Liautey, condecorado  
Regresó a Pierre, Liautey, hijo del residente francés después de haber entregado la Medalla Comercial al Alto Comisario de Francia.

Enemigo dispersado Melilla 15  
Desde Buñafora se vió un conyovio enemigo, al que cañonearon nuestras fuerzas dispersando a los rebeldes.

Suceso sangriento  
En Bentib se ha desarrollado un suceso sangriento. Un cabo agredió a la mujer de vida airada Rosa Martínez Benítez, causándole una grave herida. Después el agresor se hizo un disparo, quedando con gravísimo estado.

Fuerzas a la Península  
De madrugada marcharon a la Península la oficialidad y soldados de la séptima compañía de Intendencia.

Visita a cementerio  
Ayer, los soldados visitaron el cementerio, depositando flores en las tumbas de los compañeros muertos en los últimos combates.

Sargento muerto  
De enfermedad común ha fallecido en el hospital el sargento Arturo Portil.

Bombardeo  
Nuestras baterías bombardearon el zoco de Telataz, cuando estaba más concurrido.

Viaje de Riqueime Larache 15  
Marchó a Tánger para ver a su hijo, el general Riqueime, quien regresó por la tarde a la plaza.

De paso para Alcázar  
De paso para Alcázar llegó Gustavo Potan, delegado de asuntos indígenas de la Alta Comisaría.

Llegada de un jefe  
Procedente de Ceuta llegó el teniente coronel jefe de Intervención militar, don José Aznar.

Reparto de premios  
A las cuatro y media de la tarde se celebró reunión bajo la presidencia del señor Almeida, de la Junta de Salvamento de naufragos, para distribuir premios entre los marineros que contribuyeron al salvamento de tripulantes del vapor «San Nicolás», que zozobró en Larache.

En el acto estuvieron presentes el comandante general y las autoridades de la plaza.

#### Firma regia

Madrid 15  
El Rey ha firmado hoy varios decretos, entre ellos los siguientes: De Guerra.—Disponiendo que el general de división don Pedro Bazán cese en el mando de la segunda división. De Gracia y Justicia.—Comutando por la pena de destierro la que sufre Francisco Pimier. Rehabilitando, sin perjuicio de tercero, el título de conde de Lusurco, a favor de don Alfonso Díez de Rivera y sucesores legítimos.

Madrid 15  
Nuevas víctimas Barcelona 15  
En el Juzgado siguen presentándose familiares de víctimas de la catástrofe de Las Planas, dando cuenta de hallarse en sus domicilios más heridos.

#### Herriot se niega a colaborar

París 15  
El señor Painlevé ha continuado hoy las consultas con diversas personalidades, entre ellas con Cailleaux.

Sanjurjo a Africa  
El general Sanjurjo esiuvo ayer por la tarde en el Casino y Circuito Mercantil visitando al Sr. Aunós. Seguidamente marchó a Africa, acompañado de sus ayudantes.

Los nuevos cardenales  
Madrid 15  
Esta mañana estuvieron en Palacio cumplimentando al Monarca, los nuevos cardenales, arzobispos de Sevilla y Granada, doctores Illundain y Casanova, a quienes acompañaban los guardias nobles Papa, portadores del solideo.

El despacho con el Rey  
Madrid 15  
Esta mañana, a la hora acostumbrada, acudió a Palacio el presidente interino del Directorio, para despachar con el Rey.

Accidente de aviación  
Madrid 15  
A las siete y cuarenta y cinco ha ocurrido un trágico accidente de aviación en el aeródromo de Cuatro Vientos, del que ha resultado víctima el sargento de Artillería Modesto Colorado.

Otra revolución en Honduras?  
Méjico 15  
Según informes, no confirmados hasta ahora, ha estallado una revolución en Honduras.

Despacho y visitas  
Madrid 15  
Hoy han despachado con el presidente interino los subsecretarios de Hacienda, Gracia y Justicia, Marina y Fomento.

La catástrofe de Sarriá  
Barcelona 15  
En el Juzgado siguen presentándose familiares de víctimas de la catástrofe de Las Planas, dando cuenta de hallarse en sus domicilios más heridos.

Atentado de los comunistas  
Sofía 15  
Varios individuos del bloque comunista agrario atentaron al automóvil regio, matando a dos personas del séquito.

En la Legación de Cuba  
Madrid 14  
En la legación de Cuba se ha verificado un te de despedida al señor García Kholy, que marcha a La Habana el día 19.

#### Declaraciones de Magaz

Berlín 15  
Un periódico publica unas declaraciones del marqués de Magaz. Lo más saliente de ellas es la seguridad que da, de que en breve se restablecerá el sufragio universal, concediéndose a las mujeres iguales derechos al «referendum» que en Suiza.

#### LO QUE DICE MAGAZ

Madrid 15  
Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz fué interrogado por los periodistas, a los que manifestó que mañana llegará el Presidente.

Los daños de la sequía  
Las Palmas 15  
Comunican de Fuerteventura que en toda aquella comarca rina una gran miseria a causa de la pertinaz sequía, que ha determinado la pérdida de las cosechas.

La distinción a la duquesa de la Victoria  
Valencia 15  
El gobernador ha enviado 400 pesetas al presidente del Casino de Sevilla para la suscripción abierta para costear la construcción de la catedral de la Victoria.

LA BOLSA  
Cotizaciones de hoy Madrid 15  
Interior, 71.10  
Amortizable, 5 por 100, 97.00  
Amortizable, 4 por 100, 91.00  
Banco de España, 576.00  
Tabacos, 235.00  
Francos, 36.15  
Libras, 33.57  
Dólares, 7.25  
Liras, 28.85.

Noticias de Barcelona  
Barcelona 15  
Se ha comprobado que el individuo que fué arrollado por el tren en la calle de Balmes, era Juan Lattapier, de nacionalidad francesa.

El arrollado por el tren  
Barcelona 15  
Se ha comprobado que el individuo que fué arrollado por el tren en la calle de Balmes, era Juan Lattapier, de nacionalidad francesa.

Las derrotas de los uruguayos  
M. Beché, presidente de la Futbolicística de Francia, ha hecho unas declaraciones respecto a los jugadores uruguayos, que tenían bien comentado su prestigio en Europa.

El apoyo de los socialistas  
Paris 15  
El presidente de la Cámara, monsieur Painlevé, cuenta con el apoyo de los socialistas.

Llegada de fuerzas  
Madrid 15  
Procedente de Melilla ha llegado una compañía de Intendencia que ha sido repatriada.

El nuevo Comandante de los Somatenes  
Madrid 15  
Interrogado esta tarde el marqués de Magaz sobre el nombramiento del nuevo comandante general de los Somatenes, respondió que aún no se había hecho, porque el designado es un general que se encuentra en Africa en comisión del servicio y hasta que regrese no se le nombrará.

#### EXPOSICION

Madrid 15  
El día 2 se colocará en el número 9 de la calle de Portillo, una lápida en memoria de Bernardo López García, por acuerdo del Ayuntamiento.

El viaje del Presidente  
Madrid 15  
En la Presidencia manifestaron esta tarde que el general Primo de Rivera llegará a Madrid mañana a las diez y media.

UNA CONDECORACION  
Madrid 15  
Se asegura que la compañía de Intendencia que desfiló esta mañana ante Palacio será propuesta para la Medalla militar por los hechos heroicos en que ha intervenido.

Los actos a que asistirá el Rey  
Málaga 15  
El día 25 llegará el Rey, para asistir a la entrega de las banderas a las fuerzas Regulares y al cañonero «Cánovas del Castillo».

LA CRISIS FRANCESA  
Paris 15  
El presidente de la Cámara, monsieur Painlevé, cuenta con el apoyo de los socialistas.

Llegada de fuerzas  
Madrid 15  
Procedente de Melilla ha llegado una compañía de Intendencia que ha sido repatriada.

El nuevo Comandante de los Somatenes  
Madrid 15  
Interrogado esta tarde el marqués de Magaz sobre el nombramiento del nuevo comandante general de los Somatenes, respondió que aún no se había hecho, porque el designado es un general que se encuentra en Africa en comisión del servicio y hasta que regrese no se le nombrará.

NECESIDAD DE UNA ORGANIZACION EFICAZ

Alluyen a Granada estos días numerosos turistas de diversas nacionalidades. A juzgar por lo que vemos y por los informes que se nos han facilitado sobre la concurrencia de extranjeros en la Alhambra, puede decirse que se ha intensificado mucho el turismo y que asistimos a un renacimiento de tan provechosas actividades.

Sin embargo, en Granada no hemos hecho gran cosa para facilitar el desarrollo, el crecimiento de esa importante fuente de riqueza. Mejor dicho, no hemos hecho absolutamente nada con sentido eficaz. Nuestra ciudad sigue sin estar preparada para el turismo. Continuamos con el mismo pésimo sistema de comunicaciones (¿qué hay del expreso diario con Sevilla?).

Está anunciada la visita del marqués de la Vega de Inclán, comisario regio de Turismo, y esperamos que este viaje tenga una finalidad positiva y un resultado eficaz. Lo esperamos, aunque no tenemos gran fe en nuestros elementos directores, para los cuales no fue nunca el fomento del turismo una cuestión primordial. Pero cada día es más patente la necesidad de una organización, como la que existe en otras capitales, encargada de

montar unos servicios, hasta hoy inexistentes en Granada. Creemos que la organización de esos servicios será la consecuencia inmediata de tal viaje. Es indispensable que en Granada se establezca una delegación de turismo en contacto con todas las organizaciones similares del mundo. Propaganda, difusión de los atractivos de nuestra ciudad, rutas de viajes más cómodas, datos sobre ferrocarriles, hoteles, monumentos, etc.; en una palabra, todo cuanto necesita saber el turista y todo lo que hace falta para que nuestra ciudad no quede al margen de la corriente universal del turismo.

Y, al propio tiempo, ha de venir aquella organización urbana que es cosa elemental en toda población que aspire a ser grata al viajero. Quiere decir que es indispensable preparar a Granada para el turismo, perfeccionando los métodos de limpieza y de higiene, mejorando los servicios de urbanización, acabando con la vergüenza de las calles pésimamente pavimentadas y montando un servicio especial de agentes municipales (ya existían anteriormente los guardias intérpretes), dedicados a facilitar la estancia de los turistas en nuestra ciudad.

¿Cuándo se hará todo esto? Creemos que tal organización no debe demorarse. Ya es hora de plantear el problema del turismo en términos de completa eficacia.

TEMAS ARTISTICOS

EXPOSICION DE ARTE E INDUSTRIA

Si siguiendo nuestro natural impulso por disfrutar cuantas veces se nos ofrece de toda manifestación artística y aún más, obligado por nuestra calidad de informador de estas materias, hemos repetido nuestra presencia en la permanente exposición que para prosperidad del arte local, de su universalidad y difusión ha establecido en sus salones el Centro Artístico, Literario y Científico. Consecuente, pues, con nuestro antiguo y arraigado criterio, aquel criterio que expusimos en crónica anterior, insistimos nuevamente en lo anticuado, en lo fuera de razón y de tiempo, en lo pobre y en el equilibrio de estas exhibiciones de pintura en que el concepto del pintor se inclina siempre hacia lo amanejado y fácil, gracioso y anecdótico (o el fin de lograr el contentamiento de «troups de turistas») y gente desgraciadamente aún no iniciada en el gran arte, ese gran arte de la interpretación sintética de las

tra juventud estudiosa. A primera vista nos produce agradable sorpresa las dos notas de paisaje expuestas por Marino Antequera.

Este joven y silencioso pintor, merecedor de un mayor renombre entre la pintura y pintores granadinos, se nos manifiesta en su cuadro titulado «Carmen Granadina», como un maestro de la técnica y del sentido del color. En este cuadro bello y sugestivo por demás, el joven Antequera alcanza una solvencia técnica superior indudablemente a todas las obras que con anterioridad conocemos de este joven artista. La concepción en esta marcha hoy emprendida, le llevará a obtener muy legítimos triunfos, ya que esta nueva obra del señor Antequera le ha llevado en cuanto a expresión plástica a una mayor blandura junto a una potencialidad en la forma y una sensible emotividad en el tono.

Este pintor no corresponde al mucho al que antes hemos reseñado. La confusión plástica que aquí se acarrea el artista, junto con lo amanejado de la forma, hace que el citado cuadro de «Las Adelfas» demerzese mucho al lado del «Carmen Granadino». En medio de estos paisajes que acabamos de reseñar aparece colocado un retrato-busto, a cuyo aspecto sentimos la emoción de estar ante una sobresaliente obra de pintura. La seriedad cromática de la obra que al momento se apercibe, indica el origen de una sabia escuela y de una interpretación originalísima. Profundizando en su hechura y «matiere» el encanto de su elaboración técnica cautiva una vez más a nuestro noble espíritu de aficionado, por lo que concebimos las mayores ilusiones cuando en el curso de los años de exposición permanente de arte y oficio vamos suceder y transmitirse en este elevado sentido calefónico una y más obras de arte de los demás señores hoy expuestos en el mercantil certamen.

El autor de la obra en es citada, es el señor Suárez Peregina, un joven pintor, casi un niño en cuanto a edad, un hombre sereno y consciente en cuanto a su sabiduría pictórica. Discipulo de Gabriel Morcillo, no nos engañamos al afirmar que entre tanto discípulo como hoy sigue la personal escuela del gran maestro, el señor Suárez sea, guiado de su juvenil talento, el alumno que más ha observado la teoría del profesor, que más haya escuchado las sabias lecciones del consejero local, y la obra y la labor de este niño pintor se manifieste en un país que no fuese éste, de un paisaje tan defectivo con los positi-os valores, en que las bellezas y protecciones se otorgan casi siempre con un espíritu de beneficencia y compadrazgo tan rural como deprimente, hubiérase pedido ya por quien hoy tiene el canon del mérito artístico local, pobres artistas la justa, la inapreciable protección que merece un muchacho que, como Suárez Peregina, tiene méritos más que sobrados en su espléndido pre-ente artístico, y en el futuro de su labor para alcanzar la ayuda que el porvenir de su arte necesita. La simpática que nos produce su notable obra, una obra que tanto hace levantar el nivel artístico de lo que hasta ahora solo había sido sala de trato y contrato del género de pinturas, nos obliga, con el desinterés que guiam a todos nuestros actos, a agradecerle y evocar de la admiración que produce su presente labor, nuestra modesta ayuda en sus luchas por el escabroso camino del arte.

Otro cuadro, otra nota de un arte sereno, fríaco y apartado por su aspecto de toda picardía mercantil, es uno cuyo autor, señor Cuesta Molina, titula «Un estudio». Un estudio al pastel de una simple naturaleza nuestra, como decíamos los aficionados de antiguo. Alguna, e dice que el autor de tal estudio es también un muchacho; un muchacho lleno de las más interesantes ilusiones, que su amor por el arte le ha

Anécdotas granadinas

¡QUE HAY ENFERMOS!

En uno de nuestros teatros, donde actuaba una excelente compañía dramática, estrenó uno de esos dramas patológicos en que el primer actor fallece en la escena final, sentado generalmente en un sillón traillano y después de las contorsiones más españolas.

Todo iba bien durante la representación y el público mostrábase interesado por lo que en el escenario ocurría. Pero en la última escena, cuando el primer actor se debatía en las convulsiones agónicas y era mayor la emoción del público, un niño comenzó a llorar desconsoladamente.

Entonces oyóse la voz de un espectador que dijo: «Niño, cállate, ¡que hay un enfermo! Y hasta el actor que se «moría» todo que soltar la carcajada.

Ecos de Sociedad

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Rita Vellilla Ballesteros para don Pedro de Miguel Sáez.

La boda se celebrará en Junio. Llegaron de Málaga don Gaspar Sánchez Heredia, don Antonio Soto González, don Carlos Caracena Molina y señora, la familia de Castillejo, don Andrés Saldaña Rodríguez, el doctor Congosto y don Francisco Martínez Pardo.

Marcharon a dicha ciudad don Manuel Fernández Prolongo, don Arturo Morand y familia, don José Zaballa Gómez, el teniente de infantería don Antonio Rosado Jalón, de paso para Melilla; el abogdo don Manuel Salas Jiménez, el teniente de Carabineros don Antonio Mochón Padial don Alfonso Navarro Cano y don Casimiro Romero y señora.

El Gobernador civil

Hoy por la mañana marchará a la provincia de Cádiz, el gobernador civil señor Aramburu, que se propone regresar pasado mañana en la noche.

LOS INTERESES ALPUJARREÑOS

Las carreteras de la parte baja de la Alpujarra

Con imparcial y serena información volvemos a escribir sobre asuntos y cosas de nuestra amada Alpujarra: el tema es ahora de carreteras; una porción de días pasados de «claros» en «claros», y otra porción de noches transcurridas de «sturbios» en «sturbios», y al final la confección de varios artículos que tratan de las «carreteras he. las, del plañ general acopiado, de los caminos vecinales y de las expropiaciones».

En el año: las vías de comunicación en la Alpujarra eran escasmísimas: podía decirse que no había ninguna; una arteria general trazada a trechos de kilómetros en el terreno, ni concluida, ni acabada; nos referimos a la carretera de Tablate a Albuñol que arranca de la Granada a Moritín en la Venta de las Anguilas.

¡Clebte venta! Alarcón la llama «de Luis Padilla», seguramente por el antiguo propietario de las tierras en que está enclavada; después cambió el nombre por el de la Virgen patrona de Granada; y unos pocos trazos de la pluma del novelista insigne y la descripción del paraje es maravillosa: «aquello es un foco de caminos, un fondak, donde se cruzan todos los días los viajeros y trajinantes de la costa, los de Granada, los del valle y los alpujarreños; hoy pasamos por allí a velocidad de automóvil serpenteando el cerro áspero de los Cameros para caer a la espalda del macizo a los quince minutos de marcha, en el incomparable vergel de Lanjarón.

Lanjarón merece párrafo aparte. El pueblo es la antesala de la gloria, y la gloria se sube por el Picacho del Veleta, por el monte alto, inhiesto, magososo; la nieve perpetuamente corona su frente; y las aguilas huyen medrosas de su altura; en la última hondata del coloso de la Sierra se asienta Lanjarón como una cinta blanca que bordea el cerro-esponja, de donde salen abundosas las salubres aguas medicinales; aquello es un paraíso y al paraíso debió tener parecido, por la frondosidad de sus flores, por la brisa de sus campos, por los frutos del suelo fértil, por el cielo azul, por las flores gayas y por las mujercas bellas.

Tornamos a tocar la carretera que lleva no a Albuñol, sino a la Rabita en la de Málaga a Almería y sigue la costa en el «año», que damos tenía soluciones de continuidad; Lanjarón no estaba hermosada, la calle era estrecha; los coches diligencias pasaban por el Barrio hondo donde existe la pendiente llamada cuesta de Salinas; algún carrero dejó allí sus piernas aplastadas por su carrozmo; y a la salida del lugar el pesado cocherón con sus encarras de mulas y lleno de gente caminaba a paso lento por un estrecho carril en lo alto de un precipicio de donde la seriedad del mayoral, la pericia de las mulas seranas y, sobre todo, la Providencia divina le hacían salir ileso y salvo.

Seguimos enumerando las soluciones de continuidad: el barranco del Salado, término de Lanjarón y los ríos Suelo y Chico, término de Orgiva, dificultaban el tránsito; no tenían bade, es ni puentes; esto era en lo alto; lo moderno es ya otra cosa; la calle de Lanjarón está ancha, embellecida y limpia (su coste 50.598 pesetas).

el puente sobre el río Suelo (valor 27.409 pesetas) y el puente sobre el Chico (importe 232.323 pesetas), están hechos y consolidados; la construcción de los otros puentes a la salida de Lanjarón también verificada y resuelta (gasto 25.000 pesetas).

La carretera está ya expedita y los automóviles discurrirán sin empacho por esta parte de la zona alpujarreña.

Pero aún persisten otros inconvenientes: entre Durcal y Talad y dos ríos torrentiales: el Torrente y el Pleito; no tenían salificio puentes; el tránsito de las Alpujarras y Motril con Granada era interrumpido con extrema frecuencia; acérrimo a pasar por allí el diputado por Orgiva, notó en la propia incomodidad de su viaje las molestias de los demás y, a su regreso a Madrid, un mes bastó para obtener la subasta de esas obras tan interesantes (194.780 pesetas se libraron para los dos puentes y las obras de enlace).

Y llegamos a Albuñol, el gemelo de Guadix de Loja y el Albuñol de Granada; una ciudad mora edificada en anfiteatro, con calles estrechas, pendientes más laderas; así la describe Alarcón: una carretera de empalme une a la ciudad con la otra carretera periférica de la Costa, via absolutamente necesaria para comunicar con Almería y para comunicar también con Málaga.

¡Ahí está carretera de hermanamiento y unión de las dos ciudades marítimas no tenía más que un trozo construido, insignificante por lo pequeño; desde el faro de Sacrañil hasta Castell de Ferro (excepción hecha de la travesía de Calahonda, que se hacía con un paso provisional malísimo); la longitud construida no llegaba a quince kilómetros, y como desde Motril (kilómetro 106) al barranco del Bujo (kilómetro 154), límite con Almería, hay 48 kilómetros, faltaban por ejecutar treinta y tres, pero esta realización presentaba una gran dificultad grave, y era el no haberse estudiado los once kilómetros que median desde Melicena al límite con Almería, por lo que su ejecución, aun contando con el máximo de influencias en el ministerio de Fomento, resultaba absolutamente imposible.

Un poquito de esfuerzo y buena voluntad en la consecución del estudio de esos once kilómetros de gran costo, como todos los de esa carretera, y un poquito también de mejor deseo de atender y servir a los obreros en aquella gran crisis de trabajo de los años 1900 a 1908, determinando el libramiento que los Poderes públicos hicieron de 150.000 pesetas para realizar las replantaciones entre Melicena y la Rabita, que dieron ocupación a 400 hombres faltos de ayuda y medios de subsistencia.

A poco de esto siguió la segunda subasta de las obras desde el barranco del Negro a Melicena (207.204 pesetas), obras que están actualmente en ejecución avanzada; después continuó la aprobación del proyecto y subasta de las de Castell de Ferro al barranco del Negro (123.524 pesetas), completamente terminadas; de Melicena a la Rabita (las replantaciones se hicieron por administración, 249.675 pesetas, y por contrata las obras de fábrica,

178.581 pesetas; la Travesía, de La Rabita, 31.266 pesetas), que se acaban de terminar, y por último, desde La Rabita al barranco del Bujo, límite con Almería (pesetas por administración 41.004 y por contrata pesetas 299.143).

Resumimos: en la zona baja de la Alpujarra, en lo tocante a carreteras no queda nada por gestionar ni por hacer, porque si aún no han sido terminados el tramo del barranco del Negro a Melicena y el Empalme de la de Tablate con la de la Costa, su realización es automática: los técnicos aseguran que la mayor dificultad que presentan las carreteras es la decisión de los Gobiernos a subastarlas; lo demás se verifica necesaria y fatalmente.

[Alpujarreños! Alpujarreños! Estos hechos, estas realidades, no son cantos de sirenas; son trabajos, desvelos, gestiones, esfuerzos de vuestro antiguo diputado don Natalio Rivas en pro, beneficio y honra de la nobilísima, alabada y querida región alpujarreña.

La suma total de Pesetas anotadas, 1.770.509, no es despreciable.

CASTILLA

Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde, a las seis, se reanuda en la Facultad de Medicina el ciclo de conferencias organizado por la Sección Científica de dicho Colegio Médico.

Hará uso de la palabra el doctor don Francisco Ortega Montero, para desarrollar el tema «Tratamiento del cáncer incurables».

EDICION DE LA MAÑANA

El Día político

El Consejo del Directorio El Consejo del Directorio terminó a las ocho y media de la noche.

Como de costumbre el general Vallespino dió la referencia del lo tratado a los periodistas. Dijo que sólo habían asistido los sub secretarios de Fomento y Guerra, despachándose asuntos de trámite de dichos departamentos.

En representación del subsecretario de Instrucción pública, asistió don Alfonso Pérez Nieva, por hallarse el señor García Leanz en Hellín.

Añadió que se examinarán varios expedientes de reforma de edificios escolares, entre ellos uno de Madrid.

También se declararon de urgencia la ejecución de obras para así cortar trámites y dar trabajo inmediato a los obreros parados. Para recoger a Primo de Rivera Esta noche ha salido para Algeciras el «break» de Obras públicas, con el fin de recoger al presidente del Directorio, marqués de Estella.

De Marruecos

Bombardeos A pesar del fuerte viento reinante, las escuadrillas de servicio del grupo de Taura que manda el comandante Fernández, efectuaron reconocimiento y bombardeo sobre el frente rebelde, desde Afrau a Issen Lassen, viéndose solamente indígenas aislados en los lugares donde suelen hallarse los guardias.

Fueron eficazmente bombardeados los poblados del camino de Annual y las guardias existentes frente a Dar Mizian y Yebel Udia.

La batería emplazada en la posición de Sidi Mesaud hizo varios disparos contra grupos insométicos que hostilizaban aquel lugar.

Los nuevos batallones de Cazadores Melilla 14 Tocaban a su término los trabajos de organización de los nuevos batallones de Cazadores de Africa.

Relacionadas con esta organización, por la Comandancia general se han dictado las siguientes disposiciones:

Los tres tenientes coronels a quienes corresponde cesar en el mando de cada uno de los batallones de los regimientos de San Fernando y Ceriñola, tomarán el mando provisional de los batallones de Cazadores de Africa que se forman a base de sus regimientos respectivos hasta que por la Superioridad sean designados definitivamente los tenientes coronels que han de mandarlos, a cuyo efecto los coronels que también mandan provisionalmente cada una de las mismas brigadas de Cazadores designarán a cada teniente coronel el batallón que le corresponde mandar.

El resto de los jefes y oficiales

Efemérides de "El Defensor"

Día 14 de Abril de 1882

Sara Bernhardt, la célebre trágica hebraica, debió en el Teatro Real de Madrid, con La Dame aux Camélias. Los comerciantes de Málaga adoptaron actitud análoga a los de Barcelona, fundándose en que les era imposible pagar los impuestos. Desde media tarde, empezaron a cerrarse los establecimientos, siendo total el cierre unas horas después. Los toreros Cara-Ancha y Angel Pastor, mejoraban de las heridas que les fueron producidas en la plaza de Madrid.

EL DEFENSOR DE GRANADA

contiene diariamente dos ediciones.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra del soldado del batallón expedicionario de Alava número 56, segunda compañía, posición Alcazaba, Melilla, Pedro Gálvez Fernández; del batallón de Ceriñola número 42, primer batallón, 5.ª compañía, soldados Cirilo Morales, Luis Sarachaga, Valentín Rubio, José Vázquez y Tomás González; Zacarias Yáñez, en Melilla; de los granadinos, cabos del batallón expedicionario de Alava, número 56, primera compañía, en Ambrest, José Romero Prats y Félix Sarrajá Valero; del soldado del grupo de Intendencia de Ceuta, Francisco Montesinos García, 11.ª compañía de Automóviles, en Tetuán; el cabo del 68 de Línea, 4.ª compañía, 2.º batallón, en T. Ferst, Francisco Peña T. rres y José Lupián Fernández, soldado del batallón de la Reina número 2, 2.ª compañía en Malalieu, Tetuán.

EDICION DE LA MAÑANA

El Día político

de los regimientos de San Fernando y Ceriñola que se disuelven y los que resulten sobrantes de plantilla de los regimientos de Melilla y Africa se acoplarán en los referidos batallones de Cazadores de Africa, en la forma siguiente:

Todo el personal de los regimientos suprimidos; a continuación, los voluntarios de los regimientos de Melilla y Africa, permaneciendo agregados a estos Cuervos hasta su extinción, a cuyo fin se considerarán como sobrantes los jefes y oficiales últimamente incorporados.

Por los respectivos coroneles se dará cuenta con urgencia a la Comandancia general de los nombres de los jefes y oficiales destinados a cada batallón que se organiza.

Abastecimiento de posiciones Para efectuar convoy de víveres salieron con dirección a Afrau, Alhucemas y Peñón, el vapor «España» y motores de la Compañía de Mar «Faraón», «Virgen del Rosario» y «Europa».

A causa del vendaval de Poniente, que se deja sentir, no pudieron abastecer más que Afrau y Alhucemas, viéndose precisados el «España» y los referidos motores a emprender el regreso al puerto.

El próximo lunes saldrán nuevamente dichos barcos para efectuar convoy al Peñón.

De Barcelona

El partido del domingo El domingo próximo se celebrará un encuentro entre los equipos Nacional de Uruguay y el Valencia, en el campo del Este.

La política francesa

Painlevé no modificará su actitud Se insiste en caso de que Brian constituya Gabinete entrarán en el los señores Doumer, Loucheur, Leignier y Boncour.

Los amigos de Painlevé, dicen que aún que el señor Briand insistiera cerca de aquél para que forme parte del Gobierno, el presidente de la Cámara no modificará su actitud.

En los pasillos de la Cámara se notaba esta tarde gran efervescencia, comentándose la negativa por los socialistas para apoyar al señor Briand.

Este dijo a los periodistas que le interrogaron que había declinado el encargo de formar Gobierno en vista de que el partido socialista le negaba su cooperación.

La opinión de Blum En la reunión del Comité directivo del partido socialista, León Blum, entre la sorpresa de todos, declaró que si Briand aceptaba el encargo de formar Gobierno, los socialistas le negarían su apoyo.

Painlevé, encargado de formar Gobierno Después de conocer la actitud de los socialistas en la reunión celebrada

EN CERVANTES

“EL PRINCIPE ILUSION”

No nos hemos equivocado en nuestros pronósticos. «El Príncipe Ilusión», la bellísima comedieta lírica de Manuel de Góngora y Feri ández del Villar, estrenada anoche en Cervantes, ha obtenido un éxito definitivo, insuperable.

No se recuerda caso igual al de este autor novel, que triunfa de tal manera desde sus primeras producciones.

«El Príncipe Ilusión» parece la obra de autor consagrado por muchos años de triunfos, de muy dilatada experiencia, sancionada por continuada serie de éxitos.

Desde las primeras escenas el público «entra» en la obra y sigue con verdadero interés sus escenas, admirando aquellos versos tan verdad, plentísimos de sentimiento; aquella fábula tan admirablemente desarrollada y llevada a feliz término con absoluto acierto.

Comienza la comedieta lírica con interesante prólogo. El hada de los cuentos infantiles vuelve a nosotros, ya en los años tristes de la edad madura y nos brinda «bíbulo elixir de magia ilusión». Vivimos nuevamente la edad feliz de la niñez. Y vamos a asistir al desarrollo de bellísimo cuento.

Y éste comienza: Erase que se era un hermoso príncipe—el príncipe Ilusión—que deseoso de la vida aventurera, anstaba gozar las delicias de la libertad y seguir los senderos de la más bella esperanza.

Y para conseguirlo, huye de palacio y se une a una farándula errante. Siguiendo su vida conoce a Blancaflor, gentil doncellita que vive prisionada en la obscura mansión del brujo Arie. Librala de su prisión, pero a ella vuelve ante el conjuro del viejo.

Nuevamente triunfa el amor, y en «noche de tempestades los amantes huyen de las iras de Arie, cuyo furor burlean, y muere éste víctima de mortal veneno.

El hada de los cuentos infantiles

les hace cesar la oposición de los padres y dignatarios del príncipe, al revelar que Blancaflor es también princesa, robada en su infancia por unos volatineros.

Y la boda se ha celebrado, y termina la comedieta lírica con unas danzas muy interesantes de arlequines y colombinas y unos lindos versos mágicamente desgranados por el príncipe Ilusión.

La interpretación que la compañía de Juan Vila dió «El Príncipe Ilusión» fué en su mayoría verdaderamente acertada, salvo ligeros escollos.

Pero los aciertos culminaron especialmente en Irene Barroso, que creó un «Príncipe Ilusión» como seguramente lo soñaron los autores.

La bellísima y encantadora actriz dice los versos de manera maravillosa, con exquisitez incomparable.

¡No cabe, «Príncipe Ilusión», más admirable y gentil!

Mario Alvar, el estupendo actor-razo de tan positivos méritos, estubo genial e insuperable también, creando «el brujo alquimista».

Sus aciertos, así como los de Irene Barroso, fueron premiados por el selecto auditorio con efusivas y continuadas ovaciones.

A Barroso, en «Blancaflor», y la señorita Donnay muy bien.

Y el telón cayó entre los aplausos del auditorio, verdaderamente complacido de las bellezas de la «comedieta lírica».

Este éxito es nuncio de los ferrosos que obtendrán las obras de Manuel Góngora, cuando sean representadas en Madrid y demás capitales.

Los notables bailarines argentinos «Os Mignons», ejecutaron al final del espectáculo muy notables danzas y fueron justamente ovacionados.

N. DE LA FUENTE

Anunciante, os interesa anunciar en «El Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

brada hoy, en que se le negó apoyo, el señor Briand estuvo esta noche en el Elíseo, declinando el encargo de formar Gobierno.

Madrid al día

El matadero de cerdos El alcalde manifestó hoy a los representantes de la prensa que muy en breve se procederá al derribo del matadero viejo de cerdos.

La Exposición de Trajes Regionales

El día 18 tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Trajes Regionales.

Los focos de infección de Madrid

El gobernador, hablando hoy con los periodistas, les dijo que como presidente de la Junta de Sanidad, está dispuesto a terminar con el foco de infección que constituyen las chozas de la Alhóndiga.

Añadió que en dicho sitio se han registrado tres casos de viruela, dos de ellos seguidos de defunción.

Comunicó el señor Semprún que uno de los cadáveres era el de un niño, al cual el padre, para ocultar la vergonzosa enfermedad, lo encerró en un bano.

Terminó diciendo que para aclarar lo sucedido se había abierto expediente.

La circulación de billetes falsos

El gobernador del Banco de España ha enviado al juzgado un billete de 500 pesetas que presentó el profesor de Instrucción pública don Joaquín Iglesias.

El billete reconocido por el jefe de la sección señor Maura, resultó ser falso.

También remitió el señor Vergara otro billete presentado por don José Carretero, maestro de Ubeda y que igualmente resultó ser falso.

El juzgado del Congreso ha comenzado a actuar en el asunto.

Distinción a la duquesa de Talavera

Han sido entregadas a la duquesa de Talavera las insignias como dama de la gran cruz de la orden soberana de Malta.

Un banquete

En el hotel Ritz se ha verificado un banquete en honor de M. Theris, presidente del Club Otiaseo que cuenta con más de 100.000 afiliados y que persigue la ayuda a cuantos se dedican a los negocios en todos los países, procurando desmenuzarse por los medios más morales.

Asistieron al acto el representante de dicho Club en Madrid, el exgobernador de Barcelona señor Montañez y el secretario don Pedro Urriera.

También concurrieron los embajadores de Francia y los Estados Unidos, el encargado de negocios de San Salvador, el alcalde de Madrid y otras muchas personalidades y distinguidas señoras.

Hablaron M. Theris y los señores Montejo y Montaner.

En honor de dos periodistas argentinos

En el Hotel Ritz se ha celebrado un banquete en honor del representante de «La Nación» de Buenos Aires don Mariano Martínez Fernández y del redactor don Alejandro Martínez Luján.

Hubo brindis entusiastas por la unión espiritual de los pueblos americanos con España.

Habló también el doctor Estrada, embajador de la Argentina.

Al acto asistieron numerosos periodistas y literatos.

Los morados ganan a los blancos

Esta tarde terminó el partido en el campo de polo del Real Club de Puerta de Hierro para disputarse la copa del Ayuntamiento.

El «team» morado lo componían el marqués de Viana, Peradas, conde Villabragima y el Rey.

El blanco lo integraban los señores Arrizo, conde de Velayos, Peña y marqués de Bastán.

El primero venció a su adversario por ocho goals contra dos, en seis tiempos.

La asamblea en el Mercantil

En la asamblea que mañana se celebrará en el Círculo Mercantil se tratarán interesantes cuestiones, entre otras del cierre de las estaciones de Madrid y de las exportaciones a gran velocidad.

La crisis teatral

La Sociedad Española de Empresarios de espectáculos ha enviado a los periódicos una nota, en la que declaran que no asisten a la reunión convocada por la Sociedad de Autores, entre otras razones porque estiman ineficaces estas asambleas para resolver la crisis teatral.

Dice que la Sociedad de Empresarios acudió en otra ocasión a la reunión celebrada en la Sociedad de Autores, pero que en ella pu-

dieron advertir que el asunto de la crisis teatral se convirtió en pleitos personales, pues concurrieron a la asamblea demasiadas representaciones de sociedades.

Añade que los empresarios se dirigieron a la Sociedad de Autores haciéndole estas observaciones, pero se les ha contestado que no es posible limitar el número de asistentes.

La Sociedad de Autores, por su parte, ha enviado a los periódicos una carta firmada por su presidente señor Linares Rivas, en la que declara que si los empresarios insisten en su actitud, dará por terminado este asunto.

Una sorpresa en las carnes congeladas

Como mañana es el primer día de venta de carnes congeladas, los periódicos publican hoy interesantes detalles de las maniobras a que son sometidas en el Matadero para su descongelación.

Al ser abiertas las cajas se recibió una sorpresa grata.

Sobre la envoltura de las carnes habían sido colocados tarjetones en los que aparecían enlazadas las banderas de España y la Argentina y con la siguiente leyenda: «La República Argentina a la madre patria.»

La carne, desde luego, se venderá a precios más bajos que los que actualmente tiene.

Reunión de azucareros

Esta tarde se han reunido los azucareros bajo la presidencia del Comisario regio de Abastos señor Bahamonde, para tratar de los problemas planteados en Navarra y Aragón.

Se acordó que los fabricantes acepten la máxima cantidad de contratación.

Uno de los aspectos más interesantes que se trataron fué el precio.

Es posible que los que sostengan el precio de 65 pesetas no reciban dinero alguno, mientras que los que rebajen algo percibirán hasta donde alcance.

Ambos asuntos serán tratados por el Gobierno y la Comisión de Abastos.

Extranjero

Socialista encargado del Poder

Bruselas 14 El Rey ha encargado al jefe socialista señor Vandervelde la formación de Gobierno.

Vandervelde dijo al Monarca que no podría contestarle hasta tanto no celebre determinadas entrevistas.

La crisis francesa

París 14 En la reunión celebrada para tratar de la cuestión financiera, quedó ésta resuelta, acordando que el Estado reintegre al Banco de Francia los anticipos que este le hizo desde el último balance.

JUNTA GENERAL

Tranvías Eléctricos de Granada (S. A.)

Ayer se celebró la Junta general ordinaria de la Sociedad Anónima «Tranvías Eléctricos de Granada», concurriendo accionistas que representaban 8.165 acciones.

Fueron aprobadas la memoria y las cuentas correspondientes al ejercicio de 1924, de las que resulta que los ingresos han llegado a la cifra de 1.914.612,82 pesetas; lo que supone un aumento, con relación al anterior ejercicio, de 348.966 pesetas con 16 céntimos, siendo el beneficio bruto de 1.086.711,37 pesetas.

Este brillante resultado permite repartir a los accionistas un dividendo de 9 por 100 libre de todo impuesto, después de cubiertas todas las cargas financieras de la Sociedad, quedando todavía un remanente, que será distribuido por el Consejo conforme a los Estatutos, incluyéndose en esta distribución una gratificación al personal, para el que se estudia además una mejora.

Por el Director general, don Alfredo Velasco, se dió lectura al estado de ingresos realizados desde el primero de Enero del corriente año, hasta el día de ayer, que acusa un aumento de 82.222,90 pesetas sobre lo recaudado en igual período del año 1924, lo que hace prever que en el año actual se llegará seguramente a un ingreso superior a 2.250.000 pesetas.

Los señores Accionistas concurrentes a la Junta acogieron con la mayor satisfacción y entusiasmo la lectura de los expresados datos, demostrativos del estado cada día más próspero de la Sociedad, levantándose la sesión después de adoptar por unanimidad los acuerdos propuestos por el Consejo, entre los que figura la ratificación del nombramiento de consejeros a favor de don Luis del Valle y Aldabalde, Director general de la Sociedad General Azucarera de España; don Manuel de Urquijo y Usía, del Banco de Urquijo; el excelentísimo señor Marqués de Aledo, del Banco Herrero, de Oviedo, y don Felipe Núñez del Prado.

El pago del dividendo acordado se hará efectivo a partir del día 20 del actual.

Notas Municipales

EDICTO

Don Joaquín Pérez del Pulgar y Campos, Conde de las Infantas, Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Hago saber Que estando próxima la confección de las matrículas de automóviles y carruajes de lujo que han de regir para el próximo ejercicio de 1925, se previene a los señores poseedores de dichos vehículos la obligación que tienen de entregar en el Negociado de Impuestos de estas Oficinas municipales, hasta el día 15 del próximo mes de Mayo y durante las horas de diez a doce de la mañana, declaración jurada, en la que se haga constar el número de automóviles, carruajes y caballerías que posean, con expresión del número de asientos y banquetas fijas de que consten, y el número del coche en los primeros y clase y número que ostentaban los segundos, todo ello en armonía con lo que disponen los artículos 21 y 30 del vigente Reglamento para la administración, investigación y cobranza del impuesto establecido sobre los mismos; advirtiéndoles que los que no cumplan los mencionados requisitos incurrirán en las penalidades que determina el párrafo 5.º del artículo 35 del mencionado Reglamento.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados.

Granada 14 de Abril de 1925.

El Concierto de hoy

Como tenemos anunciado, hoy, a las cinco y media de la tarde, se verificará en Cervantes el magnífico concierto del Cuarteto Aguilar y la presentación de los «Lienzos poéticos», aún no vistos en Granada y que tan clamoroso éxito han alcanzado en Madrid y en todas las capitales de España.

El popular escritor y aplaudido dramaturgo don Gonzalo Valero Martín y el Cuarteto Aguilar, no han querido salir para el Extranjero sin despedirse de Granada y nos ofrece en esta tarde un hermoso espectáculo digno de la cultura de nuestro pueblo.

En el programa del concierto figuran dos obras del maestro Falla, dos de Zuriñaga, una de Mozart, otra de Beethoven y otra de Moszkowski.

Los precios de las localidades no pueden ser más reducidos dado el interés y la importancia de tan hermoso espectáculo, por cuya razón esperamos que esta tarde se dé cita en el Teatro Cervantes todas las personas de buen gusto de Granada.

Sucesos locales

Por embriaguez y escándalo

Por estar promoviendo un fuerte escándalo en estado de embriaguez, en la calle de Misericordia, fué detenida ayer tarde Ana Espigares Vélez, de 55 años de edad, vecina de Alfácar.

Por tenencia de armas

En la calle de Elvira fué detenido Juan Ferrer Ariza, de cuarenta años, tejedor, por haberse ocupado un cuchillo de grandes dimensiones y sin tener licencia para usarlo.

Aficionado a las bicicletas

A requerimientos de Enrique Martínez Sidrá fué detenido ayer y conducido a la Comisaría el ebano Manuel Alférez Arias, autor del hurto de una bicicleta en el Solarillo de Gracia.

El agente de Vigilancia señor González interrogó al detenido, el cual se confesó autor de otro robo de una bicicleta en la Venta del Duque y que según manifestó la vendió a un individuo de Santafé.

Coche que se cae del pescante

Al pasar anoche por el camino de Huétor, guiando el coche número 471 de esta matrícula, Juan de Dios Moleón Pérez, tuvo la desgracia de caerse del pescante, produciéndose una herida en el ojo izquierdo y dos más en la región parietal izquierda, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

YER. Grabo usted en su cerebro este nombre. El 99 por 100 de las personas que sufren dolor de cabeza, neuralgias etc.etc., prefieren el SELLO YER a todos sus similares. Lo garantizan médicos tan eminentes como los Doctores Ramón y Cajal y Lopez Elizagaray.

VINOS QUE SE VUELVEN o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR. Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros. Precios: 14 ptas. el kilo, 7'50 medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de «La Información Agrícola» Barquillo, núm. 21, Madrid. Apartado número 6.

F. ORTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas «VALCARCE» MOTORES «ELLWE» para aceites pesados, sistema «DIESEL» especial. Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Garantías a satisfacción. GRAN CAPITAN, 18 BAJO.-GRANADA.

¡¡¡OIGA...!!! Estando demostrado el gran surtido que presenta de MEDIAS de seda, sedalina, hilo y algodón; de PEINAS, camisas y ABANICOS acabados de recibir. Se recomienda visitar, aunque sea por curiosidad y con: con los precios a que vende «EL REGALO», Bibramba, 21-22, junto a LOS MUNECS.

Madre... Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarlo fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de mareos, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use usted desde hoy el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD poderoso restaurador y potente anti-némico, que dá fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo. Mas de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia. Esta recomendación por la Real Academia de Medicina. AVISO: Desconfíe usted de las imitaciones. El legítimo jarabe lleva en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. -SANTANDER.

«Amuebladora granadina» 38 y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 y 40-GRANADA. Esta Casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan.

Subasta municipal en Armilla. Conforme al anuncio de esta Alcaldía, inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia, núm. 81 de 10 de actual, tendrá lugar el día 5 de Mayo próximo y hora de las diez y seis, ante la comisión permanente de la subasta pública para las obras de la Casa Consistorial, por el tipo de 15.978 pesetas 18 céntimos. El pliego de condiciones de la misma, proyecto, planos, Memoria y presupuesto de las obras, están de manifiesto al público en la Secretaría municipal todos los días laborables, de diez a doce, hasta el anterior al que se celebre aquélla, en cuyo plazo pueden presentarse los pliegos de proposiciones, en papel de la clase octava o con póliga equivalente, en dicha Secretaría, los días y horas referidos, con arreglo a los requisitos marcados en el pliego de condiciones y anuncio de referencia. La subasta se adjudicará a la proposición más ventajosa respecto al tipo establecido, y si entre las presentadas hubiese dos o más iguales, más bajas que las restantes, en el acto se verificará licitación por pujas a la lla» durante quince minutos entre los autores de aquéllas, y si terminado dicho tiempo subsistiere la igualdad, se decidirá por sorteo la adjudicación provisional. Armilla 11 de Abril de 1925.—El alcalde, Eduardo Molina.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR Guillermo Sánchez Aguilera. Catedrático de Medicina, ex-catedrático de Oftalmología y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París. Horas de consulta: de 2 a 4. Días festivos: de 11 a 12. Plaza de la Universidad, 2.

Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barmicks, Esmales, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azúcar sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

Ferros lobos Se venden ANTONIO ROMERA TINTE AGUILA DE ORO. Ses usted cuidadoso de sus intereses, no tiene derec hon efectuar compra alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesita y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON, garantizándole que no le ha de pesar, ya que en ellos encontrará extensos surtidos en toda clase de tejidos y «altas novedades» para señora y caballero, cuyos precios han sido modificados con «excepcional rebaja» por FIN DE TEMPORADA. Visitando esta Casa es como podrá convencers e.

LA CONFIANZA. Vende por fin de temporada todos los géneros de Invierno veinte por ciento menos de su verdadero costo. Ha recibido para entretiempo un inmenso surtido de trajes para Caballero y vestidos de Señora. Es la única Casa que vende en los artículos blancos las mejores marcas y a precios de tarifa. Es la tienda que se debe tener presente al salir de compras para no ser equivocado y comprar barato. Reyes Católicos 36 - Esquina Puente del Carbón.

PERDIDA de un perro lobo que atiende al nombre de «Brasil». Se gratificará al que lo entregue en la Cuesta de Goméz, 13. ¿Desea que su anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en «EL DEFENSOR» lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

¡LABRADORES! SEMBRAD PARA VUESTROS GANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras. Semillas de hortalizas y legumbres. Habichuelas dulces de gran producción. Maíz tremesino especial. SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA, marcas IDEAL y STRANDES, de grandes rendimientos en grados y peso. JUAN LEYVA.-Mesones, 3 y 5.-GRANADA.

LA FAVORITA MESONES, 49 PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios.

BALNEARIO DE TOLOX AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS. Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especialmente asmáticos y catarros. Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio. Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre. Pídanse folletos al Administrador. Se recomienda la FONDA DEL CAJERO.

Instrucción pública

Escuelas anuladas

Se ha anulado la creación de las siguientes escuelas de nuestra provincia: Laroles, una unitaria de niños; Quénar, para el Tócon, una mixta para maestro.

Oposiciones restringidas

Ha sido admitida condicionalmente en el segundo Tribunal de Maestros, doña Concepción Ruiz de Castro, y definitivamente en el primero, doña Ana Cantero.

Primer tribunal para maestros

El domingo, día 12, a las once y media de la mañana, y en el Paraninfo de la Universidad Central, se celebrará sesión pública, para dar a conocer la calificación obtenida por los señores opositores en el ejercicio escrito de Ciencias; acto seguido, se publicará dicha calificación en este tablón de anuncios, y con el fin de dar tiempo a que la noticia llegue a conocimiento de los señores que se hubieran ausentado, se advierte que el miércoles, día 15, a las nueve y media de la mañana, los aprobados en el ejercicio de Ciencias deberán acudir a realizar el ejercicio escrito de Letras al referido Paraninfo de la Universidad.

Nombramientos

Se han confirmado definitivamente los nombramientos de maestros hechos por el que n.o turno provincial.

CIRCO GALLISTICO

EN GRANADA

Con mucha animación se matricularon 20 gallos y fueron casadas 8 parejas, más una de desafío entre la gallera de J. Gálvez y la Unión y por la presidencia se llamaron: 1.ª La Unión presenta un gallo llamado Píojo, de 3.6 y media 17, y la de J. Gálvez un pollo de 2.7 17; depositan 50 pulgas, que en breve quimera gan en 13 minutos al Píojo, que resulta ser meztizo el de la Unión.

2.ª La Fina (y no la fina como se dijo la sesión anterior) presenta un pollo colorado de 3.6 17 y El Cano otro igual juegan 25 pesetas, y sueltos hacen una mala pelea, y en 35 minutos gana La Fina.

3.ª Rafael Martos presenta como nuevo aficionado un pollo jabado de 3 libras, puya 15 milímetros, e Isidro por el Barrio otro colorado. Se juegan 25 pesetas, que gana el jabado en 14 minutos, siendo una riña buena. (Siga usted, señor Martos.)

4.ª El Lata por La Laguna, presenta un pollo de 3.5, puya 18, cenizo, y El Cano otro colorado igual.

Hacen una riña buena y en 14 minutos gana como prueba el de La Laguna 10 pesetas.

5.ª Amador, por la Fuente Nueva, presenta un pollo melado de 3.10 17, y la de J. Gálvez otro cenizo igual, y esto gana en 35 minutos retirando el J. Gálvez las 25 pesetas.

6.ª Amador repite con un pollo de 3.11 18, cenizo, y Márquez con otro colorado de 3.12 18, y en 40 minutos hacen unas tablas choperas por ser malos.

7.ª Los Alamillos presenta un pollo colorado de 3.4 20 y Sillinas otro naranja igual; se ajustan 30 pesetas, que ganó el de Salinas a pesar de ser bueno el de los Alamillos.

8.ª Los Alamillos, con un pollo colorado de 3.3 y medio 20 e Isidro por el Barrio con otro de igual «pelos», de 3.7 y medio 21, sueltos ambos bichos, después de ver sus dueños el estado de postura de los animalitos, hacen tablas, llamadas de «desengaños».

9.ª Repite Isidro con jaca colorada, de 3.7 y el J. Gálvez con otra ceniza, tuerca, de 3.9; sueltas, queda la segunda ciega y a pesar de ello hacen tablas por no acercarse la colorada.

Según noticias, al terminar las riñas del domingo serán elegidos presidente y vice, por renuncia de éstos. Sólo votaría los aficionados que se reconocen que tienen gallos.

En el Ayuntamiento

Un Edicto

Don Antonio Díez de River y Muro, Marqués de Casablanca y Alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que conforme a lo acordado por la Comisión municipal permanente, se convocan oposiciones para la provisión de vacantes en esta Banda municipal de música, que comenzarán el sábado 9 del próximo mes de Mayo cuyas plazas y sueldos son: 1.ª Músicos de primera clase y sueldo anual de 1.277.50 pesetas; clarinete y cornetín.

Músicos de segunda clase y sueldo anual de 1.095 pesetas; flauta y clarinete.

Músicos de tercera clase y sueldo anual de 915.50 pesetas; clarinete, saxofón alto y clarinete bajo o fagot. Músicos de cuarta clase y sueldo

anual de 821.25 pesetas; dos clarinetes, cornetín, saxofón tenor, idem barítono y bajo fundamental. Los ejercicios se verificarán conforme a las reglas siguientes: Para músicos de primera y segunda clase.

1.ª Ejecutar una obra de libro elección.

2.ª Idem otra designada por el Tribunal.

3.ª Contestar a las preguntas que el Tribunal crea oportunas y necesarias.

Para músicos de tercera y cuarta clase.

1.ª Ejecutar un fragmento musical designado por el Tribunal.

2.ª Contestar a las preguntas que aquel crea necesarias.

El Tribunal lo constituyen el señor teniente de alcalde don Angel Barrios, como presidente; el director de la Banda y el secretario de la Corporación municipal o persona en quien delegue.

En consonancia con lo dispuesto en el artículo 14 del Reglamento de la Banda referida, los que aspiren a tomar parte en las oposiciones, presentarán sus solicitudes a la Alcaldía acompañadas de los documentos que justifiquen sus conocimientos

los y aptitudes y sus servicios si los hubiesen prestado en algún cuerpo o agrupación artística, oficial o particular y de no haber cumplido 85 años.

Lo que se hace público para conocimiento de todos.

Granada 13 de Abril de 1925.—El Marqués de Casablanca.

Negociado de Quintas

Para asuntos que los interesados deben presentarse en este Negociado, Ramón Estévez Pérez y Miguel Delgado, y para hacerlo entrega de documentos, a José Franco Huertas.

GUARDIA CIVIL

La de Chauthina ha detenido a Rafael Moreno Mateo, recluta falta a incorporación.

La de Jerez del Marquesado ha detenido a Purificación Jiménez Melgares, que denunció haber sido objeto de un robo de 49 duros, cuyo robo era supuesto.

La de Diezma ha detenido a las señoras Antonia Jiménez García y Antonia Rodríguez Avilés, que rieron y se maltrataron.

Espectáculos

Olympia

Un programa selectísimo compuesto de dos grandes películas se estrena hoy en este favorecido Coliseo: «Gandulitis aguda es una graciosísima comedia en dos partes que ha de gustar mucho y «El secreto del príncipe chino», producción extraordinaria de la Pirset National, interpretada por el eminente actor Lewis Stone.

Salón Regio

Sigue con su gran éxito la película cultural «160 horas en zepelín» Verdaderamente que es algo sobrenatural y que debemos enaltecernos con que la empresa del Regio se haya sacrificado en bien de su público para mostrárnosla.

Hoy da fin a esta película el estreno de su tercera y última etapa, en la cual es de admirar la gran travesía sobre el Atlántico.

Para muy pronto, «Raskolnikoff» (Crimen y castigo).

Indicador económico. Sección especial por palabras. De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 céntimos. Incluye anuncios para alquileres, muebles, bolsa del trabajo, etc.

LA MARGARITA EN LOECHES. Agua natural purgante depurativa. Sales laxantes antisepticas. Aviso: perjudicará su salud si sustituye estas aguas naturales.

CARLOS JIMENEZ SEGOVIA. Alpargateros, ¡atención! El dueño de este establecimiento Carlos Jiménez Segovia, después de haber introducido la reforma de su nuevo y hermoso local, tiene el gusto de ofrecerle a sus numerosos amigos y al público en general.

Cada frasco de CARNE LÍQUIDA del Dr. Valdés García, de Montevideo contiene el alimento de 3 kilos de la mejor carne del Uruguay. Si tuviese que ser preparada en España, costaría cuatro veces su valor actual.

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY. LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagio

Elíxir CALLOL. Toma Vd. Amigo Débil. Medicamento aprobado y reconocido por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Más de 2000 médicos nos han escrito que lo recomendarían por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.

El que sufre de los nervios es porque quiere. Curación segura con el Elixir Bertán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas.

ANISOSA. Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Solución Benedicto de glicerol-fosfato de cal con creosol. NUEVA CASA CALZADOS «La Estrella» Reyes Católicos, 11.

Margarita de Borgoña. MICHEL ZEVACO. Esta obra es propiedad de la EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA.

—Señores—dijo Tristán—, os digo. Pero, ¿no me permitiréis recoger algunos papeles que pueden ser útiles para la defensa de mi amo? Los dos alguaciles se miraron sonriendo. —Al contrario—dijo uno de ellos—, no solamente os lo permitimos, sino que os invitamos a que lo hagáis. Recoged esos papeles, amigo mío; recoged todos los que podáis, puesto que vos sabéis en dónde se encuentran, en tanto que nosotros lo ignoramos. Tristán abrió un arcón y sacó, en efecto, varios rollos de pergaminos, entre los cuales estaba el que Marigny había dejado sobre la mesa poco antes de ser detenido. —¡Ah! ¡ah!—exclamó uno de los alguaciles—; este es el escondite de los papeles que nuestros soldados han estado buscando en vano. —Señores—dijo Tristán—, hay otros más interesantes aún. —Pues cogedlos todos—ordenaron los alguaciles, persuadidos de que el criado, aterrorizado, se apresuraba a revelar los secretos de su amo para alcanzar su perdón. Tristán hizo un ademán de asentimiento y entró en la habitación inmediata, cuya puerta dejó entreabierta. Los dos alguaciles vacilaron durante un segundo; luego, como tenían orden de no perder de vista al confidente de Marigny, depositario de sus secretos, entraron tras él. Al mismo tiempo lanzaron un grito de estupor y de rabia. Tristán había desaparecido! El criado de Marigny no estaba en la habitación en que había entrado un momento antes, y en la cual, sin embargo, no había ventanas, ni más puerta que aquella que acababa de franquear. Los alguaciles, furiosos y desesperados, comenzaron a examinar las paredes, pero sus pesquisas resultaron inútiles. En aquel momento llegó el preboste Juan de Précy, que preguntó: —¿Y Tristán? —Monseñor—contestaron los alguaciles, temblando—, acaba de escaparse, y preciso es que el diablo haya andado por medio, porque le permitimos entrar aquí, obedeciendo la orden que nos disteis de dejarle hacer lo que quisiese, y no le hemos vuelto a ver. —¡Imbeciles!—murmuró el preboste—, han dejado escapar al único que podría decirme en dónde está el tesoro del ministro caído. Y como no hay nadie más feroz que un avaro defraudado en sus esperanzas, Juan de Précy hizo prender inmediatamente y cargar de cadenas a los pobres alguaciles. Para no tener que volvernos a ocupar de estos dos sujetos, añadiremos que su proceso se instruyó al poco tiempo. Y, cosa curiosa, fueron acusados de connivencia con el diablo, que era el único que podía haber sacado del palacio al criado de Marigny, crimen que fué castigado con la horca (1). Volviendo a Tristán, diremos que se había escapado por aquel camino secreto que había en el palacio y por el cual había suplido a su amo que emprendiese la huida. Por donde el amo, fuese por orgullo, fuese por desesperación, no había querido huir, huyó el criado. Era este camino una angosta escalera practicada en el espesor del muro, que conducía a los subterráneos secretos del palacio. De modo que para encontrar los tesoros de Marigny era necesario encontrar los subterráneos, (1) Histórico.